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Resumen clase anterior

* Presentamos la ley de gravitacion y el peso.
 Presentamos la fuerza de contacto normal.
* Introducimos el concepto de cuerda ideal y la fuerza tension.

* Revisamos la aplicacion de la segunda ley de Newton a varios
cuerpos.

Felipe Isaule Clase 8 - Cuerdas, poleas, y ligaduras (04/09/2023) Dinamica (FIS1514)



Clase de hoy

* Ejemplos de cuerda ideal.

* Ejemplos de varios cuerpos con ligaduras y poleas.
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Clase de hoy

* Ejemplos de cuerda ideal.

* Ejemplos de varios cuerpos con ligaduras y poleas.
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Ejemplo: Péndulo simple

 Una cuerda ideal de largo L sujeta un objeto de masa m que puede
moverse (oscilar) en un plano. Encuentre la ecuaciéon de movimiento.
Considere el efecto de la gravedad.

Ecuaciones de movimiento

p: F,=mgcos¢o—T =ma, = —mL¢52

¢: Fy=—mgsing =may = ng.b.

—s T =m(gcosd+ Lp?)

— é—I—wZSingb:O
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Ejemplo: Pelota girando con una cuerda

e Una pelota gira con velocidad angular constante w atada a una
cuerda ideal de largo p, . Despreciando el efecto de la gravedad,
calcule la tension de la cuerda.

Ecuaciones de movimiento

p: F,=-T=ma,= —mpow?

Equilibrio _ ¢ : F¢ — 0

de fuerzas

________________________

—s | T = mpyw?

- '

e Fuerza centrifuga

o ’
X
T * A mayor velocidad angular, mayor tension.
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Ejemplo: Carro sobre un riel

* Un carro de 200 kg sube por un riel gue se encuentra a un angulo =22.5°
de la horizontal. El carro es tirado horizontalmente por un cable
horizontal con una tension de T=2400 N. Determine la aceleracion del
carro y la fuerza ejercida por el riel sobre las ruedas.

Ecuaciones de movimiento

9 = 29 .5° x: F,=Tcosf—mgsinf = ma,

Equilibrio
de fuerzas Y-

F,=N—mgcost —Tsint =0

— | N ~2979 N

— |a; ~7.34m/s”

c0s(22.5°) ~ 0.924, c0s(22.5°) ~ 0.383, g ~ 9.8 m/s”

Felipe Isaule Clase 8 - Cuerdas, poleas, y ligaduras (04/09/2023) Dinamica (FIS1514)



Clase de hoy

* Ejemplos de cuerda ideal.

 Ejemplos de varios cuerpos con ligaduras y poleas.
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Ejemplo: Dos bloques estaticos

« Un blogue de masa m; se encuentra sobre la superficie de un plano
inclinado con un angulo 6 con respecto a la horizontal, mientras que otro
blogue de masa m: se encuentra colgado fuera del plano inclinado y atado
por una cuerda ideal al primer bloque como muestra la figura. Encuentre la
relacion entre las masas para que el sistema esté en reposo.

J1 Ecuaciones de movimiento
DCL .
v . —x1: Fyp1=migsind —-T =0
. N Equilibrio
1 de f
Y2 e fuerzas y1: Fyq1 = N —mqygcosf =0

— Yo ijng—mgg:O

—— | mo =mqsind
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Ejemplo: Maquina de Atwood

 Dos bloques de masas m: y m. Se encuentran unidos por una cuerda
ideal. Encuentre la aceleracion de los bloques en funcion de las masas.

Ecuaciones de movimiento

yl y2 oo
T v Ligaduras
m ma /L=y1 + yo + ctes. , S i = —ij
DCL Largo cuerda
g I . mq — Mo
— |a=h=g_——
o ® 1 2

Se recupera el resultado de blogues estaticos si tienen igual masa.
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Ejemplo: Ligaduras y poleas

* Un bloque A de masa m4=100 kg esta unido por una cuerda ideal a una
polea C sin masa. Si a traves de las dos poleas de la figura pasa otra
cuerda ideal que sostiene otro bloque B de masa ms=20 kg. Encuentre
la rapidez del blogue B después de 2 s si el sistema parte del reposo.

2

YB

DCL Ecuaciones de movimiento
Tips 1 mc=0"">C: Foc=15—-21T1 =m.y.=0
C A: Fa=mag—"To =maja
B: Fp=mpg—"11 =mpyB
15
— T = 277
AT, AT, )
—  GJa=9—2T1/mgy
‘A 'B yB:g_Tl/mB

Ligaduras

e

Largo cuerda café 7 0= QQA + gB
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Ejemplo: Ligaduras y poleas

* Un bloque A de masa m4=100 kg esta unido por una cuerda ideal a una
polea C sin masa. Si a traves de las dos poleas de la figura pasa otra
cuerda ideal que sostiene otro bloque B de masa ms=20 kg. Encuentre
la rapidez del blogue B después de 2 s si el sistema parte del reposo.

/I DCL Combinando todo:
T T 3
T — Ti=——"0 _x32TN
C dm - +mp
Yyc Yyc )
v —  Ja=g—2T1/ma =~ 3.27Tm/s
ya 12 —  §ip = —2ija ~ —6.53m/s’
Y 4 13 4 I Parte del reposo
Cinematica 0 /
® A ® B
B | 7 vp =vBo+apt — YB :%oﬂjgt

— | vp(t =28) = —13m/s
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Resumen

* Hemos resuelto mas problemas de cuerda ideal y tension.

* Hemos resuelto ejemplos de problemas con poleas y
ligaduras.

* Proxima clase:

> Fuerza elastica.
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